

Ардыоны муниципалон районы газет.
Газета Ардонского муниципального района.

РУЖЕ ВЕСТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 22 МАРТЫ,
ТЭРГЭЙТТЫ МЭЙ,
ЦЫППАРАМ

22 МАРТА 2012 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ

№ 28
(10633)

www.gazetaruchs.ru

ВЕСТИ ИЗ СЕЛ

ПРЕДСТОИТ НЕПРОСТАЯ РАБОТА

Маирбек Плиев был избран главой администрации Фиагдонского сельского поселения в первом туре выборов-2012. Жители села оказали ему доверие во второй раз.

Мы поинтересовались у главы его ближайшими планами деятельности после переизбрания.

— В первую очередь необходимо взяться за наведение санитарного порядка на улицах и окраинах села после схода снега. Большие благоустроительные работы предстоит сделать на двух кладбищах.

Есть нерешенные проблемы и в уличном освещении. Например, надо менять все лампочки на энергосберегающие.

В ближайшее время следует

определиваться и с выбором компании, которая будет обслуживать сельскую водоснабжающую систему. При этом надо взвесить качество работ, а самое главное — тариф на услугу. Плата за пользование водой должна быть такого размера, чтобы ее мог осилить каждый сельский житель. И в то же время надо помнить о том, что водопроводные коммуникации изношены, требуют замены, что стоит больших денег.

Наиважнейшей задачей является создание условий для занятости и досуга молодежи. Эти вопросы ежедневно должны стоять перед администрацией, так как решать их очень трудно, учитывая ситуацию с отсутствием рабочих мест.

В плане же досуга появится новая возможность. Здание старой школы мы сохраним как историческое, ведь оно было построено в 1927 году. После того, как оно будет отремонтировано, на одной половине разместится начальная школа, а вот на другой будет оборудован спортивный зал для молодежи.

На более отдаленное будущее есть хорошая задумка — прокладка тротуаров. Очень хочется претворить ее в жизнь, несмотря на то, что она требует больших средств.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить фиагдонцев за вновь оказанное мне доверие. Я приложу все силы, чтобы оправдать его.

Записала
Алла ГРИГОРЬЕВА

ВОСПИТЫВАЕМ ПАТРИОТОВ

В Ардонской автомобильной школе ДОСААФ регулярно проходят мероприятия военно-патриотического направления с участием ветеранов Великой Отечественной войны, труда, военной службы и правоохранительных органов. Одно из них было посвящено знаменательной дате — 85-летию ДОСААФ. У этого добровольного общества содействия армии, авиации и флоту славная история. Она насчитывает в своих рядах миллионы людей разного возраста, в спортивных клубах и кружках воспитывались многие известные на всю страну герои.



Автомобильные школы являются учебными заведениями, где идет подготовка военных специалистов для Вооруженных сил и где курсанты получают

первые представления о предстоящей армейской службе. Значительное место в учебном процессе занимает воспитательная работа, в которой самое активное участие при-

мают представители старшего поколения.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗНАНИЕ

Награды — лучшим

Недавно свой профессиональный праздник отметили работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. К этому дню было приурочено награждение представителей этих профессий высокими наградами.

Указом Главы РСО—Алания Таймураза Мамсурова за многолетний и плодотворный труд Почетными грамотами республики Северная Осетия—Алания награждены слесарь Ардонских тепловых сетей **Тамерлан Гаглов** и электромонтер МП "Ардонские электрические сети" **Анварбек Рахимов**. Оба они десятки лет работают в своих коллективах, и их добросовестный труд ставится в пример.



В торжественной обстановке награды отличившимся вручил глава района **Тамерлан Гусов** и пожелал всем работникам этой важной отрасли успехов.

22 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ

Забота о чистоте рек должна быть повседневной

ФГУ "Центрводресурсы" в рамках дней защиты от экологической опасности 22 марта проводится Международный день воды. Это мероприятие признано активизировать население, общественность на оздоровление, восстановление и охрану водных объектов.

Вода — не только необходимый для жизни ресурс, но и широко распространенная культурная реалия. Несмотря на свое важное значение, эта живительная влага по-прежнему используется нерационально, а ее качество ухудшается.

Сегодня это проблема актуальна для нашей республики, невзирая на, казалось бы, внушительные водные ресурсы, которыми мы располагаем.

В защите от человека нуждаются наши поверхностные воды. Характерные загрязняющие вещества, которые в них попадают, это — органические вещества, нефтепродукты, тяжелые металлы и их соединения.

Водный бюллетень за январь-февраль 2012 года ФГУ "Центрводресурсы" показал, что река Ардон в гидрохимическом отношении в верхнем течении соответствует нормам рыбохозяйственного водоема. Уровень загрязнения металлами находится в пределах 3,0 ПДК. После сброса стоков из очистных сооружений г. Алагир, почти без очистки, ее качество существенно ухудшается, поэтому воды ниже города Алагир относятся к третьему классу загрязнения.

В створах р. Фиагдон ниже с. Дзаурикау, ниже с. Мичурино и в устье реки повышены нормативы по органическим и био-

логическим веществам. В воде присутствуют сложные эфиры, органические кислоты, фенолы и альдегиды, характерные для спиртового производства.

Осетия, как известно, богата подземными ресурсами. Эксплуатационные запасы подземных вод составляют 800 т. куб. м. в сутки, то есть на каждого жителя республики приходится около 1,2 куб. м. в сутки разведанных запасов пресной воды высокого питьевого качества.

Подземные воды, как часть недр, являются государственной собственностью и предоставляются только в использование, осуществляемое на основе специальных разрешений — лицензий. В прилагаемых к лицензиям соглашениях (договорах), на недрапользователя возлагается ряд обязанностей по охране подземных вод от загрязнения и истощения, организации в скважинах специальных режимных наблюдений (мониторинга) и т. д. Тем не менее, на практике приходится сталкиваться с грубыми нарушениями эксплуатации скважин. У природопользователей постоянно должно формироваться бережное отношение к подземным скважинам. Иначе все важные законы, призванные защищать наши недра, на практике будут полезны не больше, чем плакат "Берегите воду".

День воды — хороший повод задуматься над всеми этими проблемами и сообща искать пути их решения.

Валерий Османов, ведущий инженер ФГУ "Центрводресурсы" по Ардонскому району.

Вовремя обновить документы

Пожалуй, одним из самых многолюдных мест в эти дни стал отдел семейной политики и социальной поддержки семей с детьми ЦСЗН. "Наплыв" посетителей здесь является в начале года делом обычным. В период с января по март проводится ежегодное обновление документов на получение ежемесячного государственного пособия на детей до шестнадцати лет.

Уже зарегистрировано около девяти сот обращений по данному поводу, — говорит начальник отдела **Алла Бицоева**. Это из двух тысяч пятидесяти человек, состоящих у нас на учебе. Число обращений на сегодняшний день явно невелико. Люди не проявляют активности. Между тем, хочу еще раз подчеркнуть, что детские пособия в размере 150 рублей начисляются только с момента подачи заявления и всех необходимых, обновленных документов в соответствии с действующим законом. Поэтому в интересах родителей вовремя заняться оформлением соответствующих бумаг, дабы не потерять положенного ребенку по закону пособия.

Ирина ЮРЬЕВА.